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 Ata de Julgamento – 4ª Sessão Ordinária  

(Sessão por Videoconferência) 
 

 Aos 15 dias do mês de abril do ano de 2021, nesta cidade do Rio de 

Janeiro, foi realizada, por meio de videoconferência, sessão da Seção Cível, 

tendo o Colegiado a seguinte composição: Desembargadores JOSÉ 

CARLOS MALDONADO DE CARVALHO, Presidente, MARIA AUGUSTA 

VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, NAGIB SLAIBI FILHO, MARIO ASSIS 

GONÇALVES, CRISTINA TEREZA GAULIA, FERNANDO FERNANDY 

FERNANDES, MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, NORMA SUELY 

FONSECA QUINTES, HORACIO DOS SANTOS RIBEIRO NETO, MARCO 

AURÉLIO BEZERRA DE MELO, PEDRO SARAIVA DE ANDRADE LEMOS, 

WAGNER CINELLI DE PAULA FREITAS,  ALEXANDRE FREITAS 

CAMARA, ANDRE EMILIO RIBEIRO VON MELENTOVYTCH, LUCIANO 

SABOIA RINALDI DE CARVALHO, PLINIO PINTO COELHO, JOSE 

ROBERTO PORTUGAL COMPASSO, LUCIO DURANTE, PETERSON 

BARROSO SIMÃO, MARGARET DE OLIVAES, NATACHA NASCIMENTO 

GOMES TOSTES GONÇALVES DE OLIVEIRA, ANTONIO CARLOS 

ARRABIDA PAES, CELSO SILVA FILHO, LUIZ FERNANDO PINTO, MARIA 

DA GLORIA OLIVEIRA BANDEIRA DE MELLO, ANDRE LUIZ CIDRA e 

ALEXANDRE EDUARDO SCISINIO. Representando o Ministério Público, 

compareceu à sessão a Dra. Maria Cristina Palhares dos Anjos Tellechea, 

Procuradora de Justiça. 

 

Vinculados, em razão de relatoria dos processos incluídos na pauta, 

os Excelentíssimos Senhores Desembargadores, MONICA MARIA DI 

PIERO, AGOSTINHO TEIXEIRA DE ALMEIDA FILHO, GEORGIA DE 

CARVALHO LIMA, MYRIAM MEDEIROS DA FONSECA COSTA, CESAR 

FELIPE CURY, MARIA HELENA PINTO MACHADO, MARCOS ANDRÉ 

CHUT e LUCIA REGINA ESTEVES DE MAGALHÃES. 

 

Ausentes justificadamente, os Excelentíssimos Senhores 

Desembargadores CHERUBIN HELCIAS SCHWARTZ, NORMA SUELY 

FONSECA QUINTES, LUCIO DURANTE e LUIZ FERNANDO PINTO. 

 

O Excelentíssimo Senhor Desembargador José Carlos Maldonado de 

Carvalho, Presidente, declarou aberta a sessão e apresentou para 
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aprovação as atas de julgamento da 2ª e 3ª Sessões Ordinárias por 

videoconferência e virtual, realizadas no dia 18 de março de 2021 e 08 de 

abril de 2021, distribuídas eletronicamente aos Senhores Desembargadores. 

Não impugnadas, foram aprovadas sem ressalvas. 

 

Em seguida, anunciou a retirada e o adiamento dos processos 

descritos abaixo: 

 

1. 0059033-23.2017.8.19.0000 

CLASSE RECLAMACAO 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. MÔNICA FELDMAN DE MATTOS 

ORIGEM CAPITAL 2a. TURMA RECURSAL DOS JUI ESP CIVEIS 

RECLAMANTE SEGURADORA LIDER DOS CONSORCIOS DO SEGURO DPVAT S/A  

ADVOGADO THACYANNE BARBOZA MARQUES DA SILVA  

ADVOGADO PEDRO HENRIQUE BANDEIRA SOUSA  

RECLAMADO SEGUNDA TURMA RECURSAL DOS JUIZADOS ESPECIAIS CIVEIS 

DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

INTERESSADO FRANCISCO JOSÉ PINNOLA NETO  

INTERESSADO LETICIA TEIXEIRA DE ÁVILA  

Retirado de Pauta. 

 

2. 0015901-08.2020.8.19.0000 

CLASSE RECLAMACAO 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. LUCIA REGINA ESTEVES DE MAGALHAES 

ORIGEM CAPITAL 1a. TURMA RECURSAL DOS JUI ESP CIVEIS 

RECLAMANTE ANDRÉ LUIZ PIRES DO AMARAL  

ADVOGADO LEONARDO GONÇALVES DA SILVA  

RECLAMADO PRIMEIRA TURMA RECURSAL DOS JUIZADOS ESPECIAIS CÍVEIS 

DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

INTERESSADO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. PROCURADORIA GERAL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

Retirado de pauta. 
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3. 0068855-02.2018.8.19.0000 

CLASSE ACAO RESCISORIA 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. ANDRE EMILIO RIBEIRO VON MELENTOVYTCH 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AUTOR ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. ANTONIO DE FIGUEIREDO MURTA FILHO  

REU MARCIA CRISTINA JOSE DE FREITAS  

ADVOGADO ILIAN NUNES VIEIRA  

ADVOGADO LUIS ALBERTO MENDONCA MEATO  

Adiado para a sessão que será realizada no dia 22/04/2021. 

 

4. 0009818-73.2020.8.19.0000 

CLASSE RECLAMACAO 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. ALEXANDRE FREITAS CAMARA 

ORIGEM CAPITAL 4a. TURMA RECURSAL DOS JUI ESP CIVEIS 

RECLAMANTE PRISCILLA ALVES DA SILVA  

ADVOGADO GUSTAVO AUGUSTO FARIA CORTINES  

RECLAMADO QUARTA TURMA RECURSAL DOS JUIZADOS ESPECIAIS CÍVEIS 

DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

INTERESSADO KAMILA LESSA GUIMARÃES DA SILVA  

ADVOGADO ANA PAULA LESSA DE LIMA  

Adiado para a sessão que será realizada no dia 22/04/2021. 

 

5. 0044882-86.2016.8.19.0000 

CLASSE INCIDENTE DE RESOLUCAO DE DEMANDAS REPETITIVAS 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. LUCIANO SABOIA RINALDI DE CARVALHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

ARGUENTE EXMO SR DESEMBARGADOR RELATOR DO MANDADO DE SEGURANÇA 

Nº 

0065391-72.2015.8.19.0000  
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INTERESSADO CÉLIA COUTINHO PEREIRA  

ADVOGADO SANDRO GUIMARÃES MAGYAR  

INTERESSADO EXMO SR PREFEITO DO MUNICIPIO DE SÃO GONÇALO  

ADVOGADO VALFRAN DE AGUIAR MOREIRA  

Adiado para a sessão que será realizada no dia 22/04/2021. 

 

6. 0002897-98.2020.8.19.0000 

CLASSE ACAO RESCISORIA 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. MARGARET DE OLIVAES VALLE DOS SANTOS 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AUTOR MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO  

AUTOR INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA E ASSISTÊNCIA DO MUNICÍPIO 

DO RIO DE JANEIRO  

PROC.MUNIC. VIVIANNE VELASCO FICHTNER PEREIRA  

REU MARIA DA GLÓRIA STAMILE LEMOS DE MESQUITA  

Adiado para a sessão que será realizada no dia 22/04/2021. 

 

7. 0067024-45.2020.8.19.0000 

CLASSE ACAO RESCISORIA 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. NATACHA NASCIMENTO GOMES TOSTES GONÇALVES DE 

OLIVEIRA 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AUTOR CENTRO DE ESTUDOS JURIDICOS DA DEFENSORIA PUBLICA 

GERAL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

ADVOGADO DEFENSOR PÚBLICO  

REU MUNICÍPIO DE ITAGUAÍ  

PROC.MUNIC. RENNAN SILVA DE MORAIS  

ADVOGADO RENNAN SILVA DE MORAIS  

Adiado para a sessão que será realizada no dia 22/04/2021. 

 

8. 0065985-13.2020.8.19.0000 

CLASSE RECLAMACAO 
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PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. MARIA HELENA PINTO MACHADO 

ORIGEM CAPITAL 5 TURMA RECURSAL DOS JUI ESP CIVEIS 

RECLAMANTE COLÉGIO ANGLO AMERICANO LTDA  

ADVOGADO ELVIS BRITO PAES  

ADVOGADO GUILHERME RIBEIRO ROMANO NETO  

RECLAMADO QUINTA TURMA RECURSAL DOS JUIZADOS ESPECIAIS CÍVEIS 

DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

INTERESSADO VITOR HUGO DE ALMEIDA RAMOS  

ADVOGADO SÔNIA FERREIRA DA SILVA CAÓ VINAGRE  

Adiado para a sessão que será realizada no dia 22/04/2021. 

 

9. 0043597-19.2020.8.19.0000 

CLASSE ACAO RESCISORIA 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. MARIA HELENA PINTO MACHADO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AUTOR MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO  

ADVOGADO JOSÉ MARCOS VIEIRA RODRIGUES FILHO  

PROC.MUNIC. JOSÉ MARCOS VIEIRA RODRIGUES FILHO  

ADVOGADO FILIPE SILVESTRE LACERDA BASTOS  

PROC.MUNIC. FILIPE SILVESTRE LACERDA BASTOS  

REU DEFENSORIA PUBLICA DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

ADVOGADO DEFENSOR PÚBLICO  

Adiado para a sessão que será realizada no dia 22/04/2021. 

 

10. 0061903-75.2016.8.19.0000 

CLASSE ACAO RESCISORIA 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. LUIZ FELIPE FRANCISCO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AUTOR VAGNO DE ALMEIDA CONCEIÇÃO  

ADVOGADO CANDIDA GUIMARAES GIMENES TEIXEIRA  

ADVOGADO SERGIO CERQUEIRA MARÇAL  
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REU ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. BALTAZAR JOSE VASCONCELOS RODRIGUES  

Adiado para a sessão que será realizada em 22/04/2021. 

 

Iniciado o julgamento dos processos descritos abaixo. 

 

1. 0010320-17.2017.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO INTERNO (ACAO RESCISORIA) 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. MONICA MARIA COSTA DI PIERO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGDO STAINER PEIXOTO BRAGA  

ADVOGADO FABÍOLA DE CARVALHO BRAGA BRANCO  

AGTE MINISTERIO PUBLICO DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

REU JOSÉ CLÁUDIO DE ARAUJO  

ADVOGADO MAURO ROBERTO GOMES DE MATTOS  

 

Por maioria de votos, deu-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto do Desembargador Horácio dos Santos Ribeiro Neto, que fica 

designado para o acórdão, sendo acompanhado pelos Desembargadores 

Wagner Cinelli de Paula Freitas, André Emilio Ribeiro, Luciano 

Rinaldi, José Roberto Portugal Compasso, Margaret de Olivaes, Natacha 

Nascimento, Antônio Carlos Arrabida Paes, Celso Silva Filho, Maria 

da Glória Bandeira de Mello, André Luiz Cidra, Maria Augusta Vaz e 

Mario Assis Gonçalves, vencidos os Desembargadores Monica Di Piero - 

Relatora, Nagib Slaibi Filho, Cristina Tereza Gaulia, Fernando 

Fernandy Fernandes, Marco Aurélio Bezerra de Melo, Pedro Lemos, 

Alexandre Câmara, Plinio Pinto Coelho Filho, Peterson Barroso Simão 

e Alexandre Eduardo Scisinio, que negavam provimento ao recurso. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. HORACIO DOS SANTOS RIBEIRO NETO. 

 

Presente o Dr. Pedro Elias Erthal Sanglard, Procurador de Justiça, 

pelo agravante, e a Dra. Fabíola de Carvalho Braga Branco, pelo 
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agravado. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MONICA MARIA COSTA 

DI PIERO, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. NAGIB 

SLAIBI FILHO, DES. MARIO ASSIS GONCALVES, DES. CRISTINA TEREZA 

GAULIA, DES. FERNANDO FERNANDY FERNANDES, DES. HORACIO DOS SANTOS 

RIBEIRO NETO, DES. MARCO AURELIO BEZERRA DE MELO, DES. PEDRO SARAIVA 

DE ANDRADE LEMOS, DES. WAGNER CINELLI DE PAULA FREITAS, DES. 

ALEXANDRE FREITAS CAMARA, DES. ANDRE EMILIO RIBEIRO VON MELENTOVYTCH, 

DES. LUCIANO SABOIA RINALDI DE CARVALHO, DES. PLINIO PINTO COELHO 

FILHO, DES. JOSE ROBERTO PORTUGAL COMPASSO, DES. PETERSON BARROSO 

SIMÃO, DES. MARGARET DE OLIVAES VALLE DOS SANTOS, DES. NATACHA 

NASCIMENTO GOMES TOSTES GONÇALVES DE OLIVEIRA, DES. ANTONIO CARLOS 

ARRABIDA PAES, DES. CELSO SILVA FILHO, DES. MARIA DA GLORIA OLIVEIRA 

BANDEIRA DE MELLO, DES. ANDRE LUIZ CIDRA e DES. ALEXANDRE EDUARDO 

SCISINIO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. CHERUBIN 

HELCIAS SCHWARTZ JUNIOR, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. 

LUCIO DURANTE e DES. LUIZ FERNANDO PINTO.  

 

Ao término do julgamento do processo ao qual estava vinculada, a 

Excelentíssima Senhora Desembargadora MÔNICA MARIA COSTA DI 

PIERO, agradeceu a preferência e se retirou da sessão. 

 

2. 0025743-46.2019.8.19.0000 

CLASSE INCIDENTE DE RESOLUCAO DE DEMANDAS REPETITIVAS 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. AGOSTINHO TEIXEIRA DE ALMEIDA FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

ARGUENTE GILSON ARAUJO DIAS PEREIRA GONÇALVES  

ADVOGADO NATHÁLIA ARAUJO FERREIRA CHABUDT  

INTERESSADO FUNDAÇAO MUNICIPAL DE EDUCAÇAO DO MUNICIPIO DE 

NITEROI FME  
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PROC.MUNIC. MICHELL NUNES MIDLEJ MARON  

ADVOGADO MICHELL NUNES MIDLEJ MARON  

 

Por unanimidade de votos, inadmitiu-se o Incidente de Resolução de 

Demandas Repetitivas, nos termos do voto do Desembargador Relator.  

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. AGOSTINHO TEIXEIRA DE ALMEIDA 

FILHO. 

 

Fez uso da palavra a Dra. Nathalia Araújo Ferreira Chabudt, pelo 

arguente. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. AGOSTINHO TEIXEIRA 

DE ALMEIDA FILHO, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. 

NAGIB SLAIBI FILHO, DES. MARIO ASSIS GONCALVES, DES. CRISTINA TEREZA 

GAULIA, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. HORACIO DOS SANTOS 

RIBEIRO NETO, DES. MARCO AURELIO BEZERRA DE MELO, DES. PEDRO SARAIVA 

DE ANDRADE LEMOS, DES. WAGNER CINELLI DE PAULA FREITAS, DES. 

ALEXANDRE FREITAS CAMARA, DES. ANDRE EMILIO RIBEIRO VON MELENTOVYTCH, 

DES. LUCIANO SABOIA RINALDI DE CARVALHO, DES. PLINIO PINTO COELHO 

FILHO, DES. JOSE ROBERTO PORTUGAL COMPASSO, DES. PETERSON BARROSO 

SIMÃO, DES. MARGARET DE OLIVAES VALLE DOS SANTOS, DES. NATACHA 

NASCIMENTO GOMES TOSTES GONÇALVES DE OLIVEIRA, DES. ANTONIO CARLOS 

ARRABIDA PAES, DES. CELSO SILVA FILHO, DES. MARIA DA GLORIA OLIVEIRA 

BANDEIRA DE MELLO, DES. ANDRE LUIZ CIDRA e DES. ALEXANDRE EDUARDO 

SCISINIO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. CHERUBIN 

HELCIAS SCHWARTZ JUNIOR, DES. NORMA SUELY FONSECA QUINTES, DES. LUCIO 

DURANTE e DES. LUIZ FERNANDO PINTO.  

 

O Desembargador Fernando Fernandy Fernandes deixou de participar 

deste julgamento por integrar a mesma Câmara do Relator. 
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3. 0068272-80.2019.8.19.0000 

CLASSE TUTELA CAUTELAR ANTECEDENTE 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. AGOSTINHO TEIXEIRA DE ALMEIDA FILHO 

ORIGEM CAPITAL 17 VARA DE FAZENDA PUBLICA 

REQTE SUPER MERCADO ZONA SUL S A  

ADVOGADO MARCUS ANTONIO DE SOUZA FAVER  

ADVOGADO FABIO FARIAS CAMPISTA  

ADVOGADO JANSSEN HIROSHI MURAYAMA  

REQDO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. PROCURADORIA GERAL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. LEANDRO TELLES PIRES FIGUEIREDO  

 

Por maioria de votos, julgou-se improcedente o pedido, nos termos do 

voto do Desembargador Mario Assis Gonçalves, que fica designado para 

o acórdão, sendo acompanhado pelos Desembargadores Cristina Tereza 

Gaulia, Horácio dos Santos Ribeiro Neto, Marco Aurélio Bezerra de 

Melo, Alexandre Freitas Câmara, André Emilio Ribeiro, Luciano 

Rinaldi, Natacha Nascimento, Antonio Carlos Arrabida Paes, Celso 

Silva Filho, Maria da Gloria Bandeira de Mello e José Carlos Maldonado 

de Carvalho - Presidente, vencidos os Desembargadores Agostinho 

Teixeira - Relator, Maria Augusta Vaz, Nagib Slaibi Filho, Marcos 

Alcino Torres, Pedro Lemos, Wagner Cinelli de Paula Freitas, Plinio 

Pinto Coelho Filho, José Roberto Portugal Compasso, Peterson Barroso 

Simão, Margaret de Olivaes e Alexandre Eduardo Scisinio, que julgavam 

procedente o pedido. 

 

Colhido o voto do Desembargador José Carlos Maldonado de Carvalho, 

Presidente, nos termos do artigo 81, parte final, do Regimento 

Interno do Tribunal de Justiça do Estado do Rio de Janeiro. 

 

Fizeram uso da palavra os Drs. Marcus Antonio de Souza Faver, pelo 

autor, e André Serra Alonso, pelo réu. 
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Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. MARIO ASSIS GONCALVES. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. AGOSTINHO TEIXEIRA 

DE ALMEIDA FILHO, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. 

NAGIB SLAIBI FILHO, DES. MARIO ASSIS GONCALVES, DES. CRISTINA TEREZA 

GAULIA, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. HORACIO DOS SANTOS 

RIBEIRO NETO, DES. MARCO AURELIO BEZERRA DE MELO, DES. PEDRO SARAIVA 

DE ANDRADE LEMOS, DES. WAGNER CINELLI DE PAULA FREITAS, DES. 

ALEXANDRE FREITAS CAMARA, DES. ANDRE EMILIO RIBEIRO VON MELENTOVYTCH, 

DES. LUCIANO SABOIA RINALDI DE CARVALHO, DES. PLINIO PINTO COELHO 

FILHO, DES. JOSE ROBERTO PORTUGAL COMPASSO, DES. PETERSON BARROSO 

SIMÃO, DES. MARGARET DE OLIVAES VALLE DOS SANTOS, DES. NATACHA 

NASCIMENTO GOMES TOSTES GONÇALVES DE OLIVEIRA, DES. ANTONIO CARLOS 

ARRABIDA PAES, DES. CELSO SILVA FILHO, DES. MARIA DA GLORIA OLIVEIRA 

BANDEIRA DE MELLO, DES. ALEXANDRE EDUARDO SCISINIO e DES. JOSE CARLOS 

MALDONADO DE CARVALHO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. CHERUBIN 

HELCIAS SCHWARTZ JUNIOR, DES. NORMA SUELY FONSECA QUINTES, DES. LUCIO 

DURANTE, DES. LUIZ FERNANDO PINTO e DES. ANDRE LUIZ CIDRA.  

 

O Desembargador Fernando Fernandy Fernandes deixou de participar 

deste julgamento por integrar a mesma Câmara do Relator. 

 

O Excelentíssimo Senhor Desembargador JOSÉ CARLOS 

MALDONADO DE CARVALHO, Presidente, apresentou Questão de Ordem 

sobre a possibilidade de ser computado o voto do Desembargador que já 

votou no sistema de votação, mesmo que ausente na videoconferência. 

Votaram pela possibilidade os Desembargadores Maria Augusta Vaz, Nagib 

Slaibi Filho, José Carlos Maldonado de Carvalho, Presidente, Mario Assis 

Gonçalves, Marcos Alcino de Azevedo Torres, Pedro Saraiva de Andrade 

Lemos e Plinio Pinto Coelho Filho; divergiram, pela impossibilidade, os 

Desembargadores Cristina Tereza Gaulia, Horácio dos Santos Ribeiro Neto, 

Marco Aurélio Bezerra de Melo, Wagner Cinelli de Paula Freitas, Alexandre 
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Freitas Câmara, André Emilio Ribeiro, Luciano Rinaldi, José Roberto 

Portugal Compasso, Peterson Barroso Simão, Margaret de Olivaes, Natacha 

Nascimento, Antonio Carlos Arrabida Paes, Celso Silva Filho, Maria da 

Glória Bandeira de Mello, André Luiz Cidra e Alexandre Eduardo Scisínio, 

sendo proclamado o seguinte resultado: “Por maioria, foi decidido pelo 

Colegiado, que os votos só serão computados quando o Desembargador se 

encontrar presente na sessão por videoconferência, desconsiderados os 

votos que tenham sido lançados de forma antecipada através do sistema 

eletrônico”. 

Ao término do julgamento dos processos ao quais estava vinculado, 

o Excelentíssimo Senhor Desembargador AGOSTINHO TEIXEIRA DE 

ALMEIDA FILHO, agradeceu a preferência e se retirou da sessão. 

 

4. 0032802-22.2018.8.19.0000 

CLASSE ACAO RESCISORIA 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. GEORGIA DE CARVALHO LIMA 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AUTOR MAGALY MOTTA  

ADVOGADO HUMBERTO ADAMI SANTOS JÚNIOR  

REU ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

 

Por maioria de votos, indeferiu-se a petição inicial, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora, vencido o Desembargador Nagib Slaibi 

Filho, que votou pelo prosseguimento da Ação Rescisória. 

 

Lavrará o acórdão a Exma. DES. GEORGIA DE CARVALHO LIMA. 

 

Fez uso da palavra o Dr. Humberto Adami Santos Junior, pelo autor. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. GEORGIA DE CARVALHO 

LIMA, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. NAGIB 

SLAIBI FILHO, DES. MARIO ASSIS GONCALVES, DES. CRISTINA TEREZA 

GAULIA, DES. FERNANDO FERNANDY FERNANDES, DES. MARCOS ALCINO DE 
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AZEVEDO TORRES, DES. HORACIO DOS SANTOS RIBEIRO NETO, DES. MARCO 

AURELIO BEZERRA DE MELO, DES. PEDRO SARAIVA DE ANDRADE LEMOS, DES. 

WAGNER CINELLI DE PAULA FREITAS, DES. ALEXANDRE FREITAS CAMARA, DES. 

ANDRE EMILIO RIBEIRO VON MELENTOVYTCH, DES. LUCIANO SABOIA RINALDI 

DE CARVALHO, DES. PLINIO PINTO COELHO FILHO, DES. JOSE ROBERTO 

PORTUGAL COMPASSO, DES. PETERSON BARROSO SIMÃO, DES. MARGARET DE 

OLIVAES VALLE DOS SANTOS, DES. NATACHA NASCIMENTO GOMES TOSTES 

GONÇALVES DE OLIVEIRA, DES. ANTONIO CARLOS ARRABIDA PAES, DES. MARIA 

DA GLORIA OLIVEIRA BANDEIRA DE MELLO, DES. ANDRE LUIZ CIDRA e DES. 

ALEXANDRE EDUARDO SCISINIO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. NORMA 

SUELY FONSECA QUINTES, DES. LUCIO DURANTE, DES. CELSO SILVA FILHO e 

DES. LUIZ FERNANDO PINTO.  

 

5. 0034349-97.2018.8.19.0000 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO (ACAO RESCISORIA) 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. GEORGIA DE CARVALHO LIMA 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

EMBARGANTE LILIAN GONÇALVES PIRES  

ADVOGADO HUMBERTO ADAMI SANTOS JÚNIOR  

EMBARGADO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

 

Por unanimidade de votos, negou-se provimento aos Embargos de 

Declaração, nos termos do voto da Desembargadora Relatora.  

 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. GEORGIA DE CARVALHO LIMA. 

 

Presente o Dr. Humberto Adami Santos Junior, pelo embargante. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. GEORGIA DE CARVALHO 

LIMA, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. NAGIB 

SLAIBI FILHO, DES. MARIO ASSIS GONCALVES, DES. CRISTINA TEREZA 
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GAULIA, DES. FERNANDO FERNANDY FERNANDES, DES. MARCOS ALCINO DE 

AZEVEDO TORRES, DES. HORACIO DOS SANTOS RIBEIRO NETO, DES. MARCO 

AURELIO BEZERRA DE MELO, DES. PEDRO SARAIVA DE ANDRADE LEMOS, DES. 

WAGNER CINELLI DE PAULA FREITAS, DES. ALEXANDRE FREITAS CAMARA, DES. 

ANDRE EMILIO RIBEIRO VON MELENTOVYTCH, DES. LUCIANO SABOIA RINALDI 

DE CARVALHO, DES. PLINIO PINTO COELHO FILHO, DES. JOSE ROBERTO 

PORTUGAL COMPASSO, DES. PETERSON BARROSO SIMÃO, DES. MARGARET DE 

OLIVAES VALLE DOS SANTOS, DES. NATACHA NASCIMENTO GOMES TOSTES 

GONÇALVES DE OLIVEIRA, DES. ANTONIO CARLOS ARRABIDA PAES, DES. MARIA 

DA GLORIA OLIVEIRA BANDEIRA DE MELLO, DES. ANDRE LUIZ CIDRA e DES. 

ALEXANDRE EDUARDO SCISINIO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. NORMA 

SUELY FONSECA QUINTES, DES. LUCIO DURANTE, DES. CELSO SILVA FILHO e 

DES. LUIZ FERNANDO PINTO.  

 

 Ao término do julgamento dos processos aos quais estava vinculada, a 

Excelentíssima Senhora Desembargadora GEÓRGIA DE CARVALHO LIMA, 

agradeceu a preferência e se retirou da sessão. 

 

6. 0000740-89.2019.8.19.0000 

CLASSE ACAO RESCISORIA 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. MYRIAM MEDEIROS DA FONSECA COSTA 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AUTOR AUGUSTO CESAR FRANCO  

ADVOGADO CARLOS FREDERICO DE SERRA MACHADO  

ADVOGADO ROMULO CAVALCANTE MOTA  

REU CONDOMÍNIO DO EDIFÍCIO SERNAMBETIBA II  

ADVOGADO DANIEL DE LEAO PIRES  

 

Por unanimidade de votos, extinguiu-se o processo com resolução do 

mérito, nos termos do voto da Desembargadora Relatora. 
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Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MYRIAM MEDEIROS DA FONSECA COSTA. 

 

Presente o Dr. Daniel de Leão Pires, pelo réu. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MYRIAM MEDEIROS DA 

FONSECA COSTA, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. MARIO ASSIS GONCALVES, 

DES. CRISTINA TEREZA GAULIA, DES. FERNANDO FERNANDY FERNANDES, DES. 

HORACIO DOS SANTOS RIBEIRO NETO, DES. MARCO AURELIO BEZERRA DE MELO, 

DES. PEDRO SARAIVA DE ANDRADE LEMOS, DES. WAGNER CINELLI DE PAULA 

FREITAS, DES. ALEXANDRE FREITAS CAMARA, DES. ANDRE EMILIO RIBEIRO 

VON MELENTOVYTCH, DES. PLINIO PINTO COELHO FILHO, DES. JOSE ROBERTO 

PORTUGAL COMPASSO, DES. PETERSON BARROSO SIMÃO, DES. MARGARET DE 

OLIVAES VALLE DOS SANTOS, DES. NATACHA NASCIMENTO GOMES TOSTES 

GONÇALVES DE OLIVEIRA, DES. ANTONIO CARLOS ARRABIDA PAES, DES. MARIA 

DA GLORIA OLIVEIRA BANDEIRA DE MELLO, DES. ANDRE LUIZ CIDRA e DES. 

ALEXANDRE EDUARDO SCISINIO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. CHERUBIN 

HELCIAS SCHWARTZ JUNIOR, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. 

NORMA SUELY FONSECA QUINTES, DES. LUCIO DURANTE, DES. CELSO SILVA 

FILHO e DES. LUIZ FERNANDO PINTO. 

 

Impedido o Exmo. Sr. DES. LUCIANO SABOIA RINALDI DE CARVALHO.  

 

A Desembargadora Maria Augusta Vaz deixou de participar deste 

julgamento por integrar a mesma Câmara da Relatora. 

 

7. 0015348-92.2019.8.19.0000 

CLASSE ACAO RESCISORIA 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. MYRIAM MEDEIROS DA FONSECA COSTA 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AUTOR MARCOS ROBERTO SOUTO  

ADVOGADO RODRIGO FUX  
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REU IBM BRASIL INDÚSTRIA, MÁQUINAS E SERVIÇOS LTDA  

ADVOGADO EDUARDO VITAL CHAVES  

 

Por unanimidade de votos, julgou-se procedente o pedido, nos termos 

do voto da Desembargadora Relatora. 

 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MYRIAM MEDEIROS DA FONSECA COSTA. 

 

Fizeram uso da palavra o Dr. Rodrigo Fux, pelo autor, e o Dr. Felipe 

Leoni Carteiro Leite Moreira, pelo réu. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MYRIAM MEDEIROS DA 

FONSECA COSTA, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. MARIO ASSIS GONCALVES, 

DES. CRISTINA TEREZA GAULIA, DES. FERNANDO FERNANDY FERNANDES, DES. 

HORACIO DOS SANTOS RIBEIRO NETO, DES. MARCO AURELIO BEZERRA DE MELO, 

DES. PEDRO SARAIVA DE ANDRADE LEMOS, DES. WAGNER CINELLI DE PAULA 

FREITAS, DES. ALEXANDRE FREITAS CAMARA, DES. ANDRE EMILIO RIBEIRO 

VON MELENTOVYTCH, DES. LUCIANO SABOIA RINALDI DE CARVALHO, DES. 

PLINIO PINTO COELHO FILHO, DES. JOSE ROBERTO PORTUGAL COMPASSO, DES. 

PETERSON BARROSO SIMÃO, DES. MARGARET DE OLIVAES VALLE DOS SANTOS, 

DES. NATACHA NASCIMENTO GOMES TOSTES GONÇALVES DE OLIVEIRA, DES. 

ANTONIO CARLOS ARRABIDA PAES, DES. MARIA DA GLORIA OLIVEIRA BANDEIRA 

DE MELLO, DES. ANDRE LUIZ CIDRA e DES. ALEXANDRE EDUARDO SCISINIO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. CHERUBIN 

HELCIAS SCHWARTZ JUNIOR, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. 

NORMA SUELY FONSECA QUINTES, DES. LUCIO DURANTE, DES. CELSO SILVA 

FILHO e DES. LUIZ FERNANDO PINTO.  

 

A Desembargadora Maria Augusta Vaz deixou de participar deste 

julgamento por integrar a mesma Câmara da Relatora. 

 

Ao término do julgamento dos processos aos quais estava vinculada, a 

Excelentíssima Senhora Desembargadora MYRIAM MEDEIROS DA 
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FONSECA COSTA, agradeceu a preferência e se retirou da sessão. 

 

8. 0061179-37.2017.8.19.0000 

CLASSE ACAO RESCISORIA 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. MÔNICA FELDMAN DE MATTOS 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AUTOR BANCO BRADESCO S A  

ADVOGADO JOSÉ ANTÔNIO MARTINS  

ADVOGADO ANTONIO CLAUDIO BORGES GOMES  

REU GILBERTO SARAGIOTO GASPERI  

ADVOGADO ALFREDO SEVERINO CAREGNATO  

 

Por unanimidade de votos, julgou-se improcedente o pedido, nos termos 

do voto da Desembargadora Relatora.  

 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MÔNICA FELDMAN DE MATTOS. 

 

Fizeram uso da palavra o Dr. Fernando Augusto de Faria Corbo, pelo 

autor, e o Dr. Carlos Roberto Barbosa Moreira, pelo réu. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MÔNICA FELDMAN DE 

MATTOS, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. MARIO 

ASSIS GONCALVES, DES. CRISTINA TEREZA GAULIA, DES. FERNANDO FERNANDY 

FERNANDES, DES. HORACIO DOS SANTOS RIBEIRO NETO, DES. MARCO AURELIO 

BEZERRA DE MELO, DES. PEDRO SARAIVA DE ANDRADE LEMOS, DES. WAGNER 

CINELLI DE PAULA FREITAS, DES. ALEXANDRE FREITAS CAMARA, DES. LUCIANO 

SABOIA RINALDI DE CARVALHO, DES. PLINIO PINTO COELHO FILHO, DES. JOSE 

ROBERTO PORTUGAL COMPASSO, DES. PETERSON BARROSO SIMÃO, DES. MARGARET 

DE OLIVAES VALLE DOS SANTOS, DES. NATACHA NASCIMENTO GOMES TOSTES 

GONÇALVES DE OLIVEIRA, DES. ANTONIO CARLOS ARRABIDA PAES, DES. MARIA 

DA GLORIA OLIVEIRA BANDEIRA DE MELLO, DES. ANDRE LUIZ CIDRA e DES. 

ALEXANDRE EDUARDO SCISINIO. 
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Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. NAGIB 

SLAIBI FILHO, DES. CHERUBIN HELCIAS SCHWARTZ JUNIOR, DES. MARCOS 

ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. NORMA SUELY FONSECA QUINTES, DES. 

LUCIO DURANTE, DES. CELSO SILVA FILHO e DES. LUIZ FERNANDO PINTO.  

 

O Desembargador André Emilio Ribeiro deixou de participar deste 

julgamento por integrar a mesma Câmara da Relatora. 

 

Ao término do julgamento do processo ao qual estava vinculada, a 

Excelentíssima Senhora Desembargadora MÔNICA FELDMAN DE 

MATTOS, agradeceu a preferência e se retirou da sessão. 

9. 0038989-46.2018.8.19.0000 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO (ACAO RESCISORIA) 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. MARCOS ANDRE CHUT 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

EMBARGANTE ANDRÉ CALVET CORREA  

ADVOGADO MICHELLE BUA TEIXEIRA GABRIEL  

ADVOGADO TIAGO MACIEL DE FREITAS  

EMBARGADO UNIVERSIDADE DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

 

Por unanimidade de votos, negou-se provimento aos Embargos de 

Declaração, nos termos do voto do Desembargador Relator.  

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. MARCOS ANDRE CHUT. 

 

Presente o Dr. Tiago Maciel de Freitas, pelo embargante. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARCOS ANDRE CHUT, 

DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. MARIO ASSIS 

GONCALVES, DES. CRISTINA TEREZA GAULIA, DES. FERNANDO FERNANDY 

FERNANDES, DES. HORACIO DOS SANTOS RIBEIRO NETO, DES. MARCO AURELIO 

BEZERRA DE MELO, DES. PEDRO SARAIVA DE ANDRADE LEMOS, DES. WAGNER 

CINELLI DE PAULA FREITAS, DES. ALEXANDRE FREITAS CAMARA, DES. ANDRE 
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EMILIO RIBEIRO VON MELENTOVYTCH, DES. LUCIANO SABOIA RINALDI DE 

CARVALHO, DES. PLINIO PINTO COELHO FILHO, DES. JOSE ROBERTO PORTUGAL 

COMPASSO, DES. PETERSON BARROSO SIMÃO, DES. MARGARET DE OLIVAES VALLE 

DOS SANTOS, DES. NATACHA NASCIMENTO GOMES TOSTES GONÇALVES DE 

OLIVEIRA, DES. ANTONIO CARLOS ARRABIDA PAES, DES. MARIA DA GLORIA 

OLIVEIRA BANDEIRA DE MELLO, DES. ANDRE LUIZ CIDRA e DES. ALEXANDRE 

EDUARDO SCISINIO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. NAGIB 

SLAIBI FILHO, DES. CHERUBIN HELCIAS SCHWARTZ JUNIOR, DES. MARCOS 

ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. NORMA SUELY FONSECA QUINTES, DES. 

LUCIO DURANTE e DES. LUIZ FERNANDO PINTO.  

 

10. 0018352-40.2019.8.19.0000 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO (ACAO RESCISORIA) 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. MARCOS ANDRE CHUT 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

EMBARGANTE MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO  

PROC.MUNIC. VICTOR WILLCOX DE SOUZA RANCANO ROSA  

EMBARGADO CAIXA DE ASSISTÊNCIA DOS SERVIDORES DA CEDAE CAC  

 

Por unanimidade de votos, negou-se provimento aos Embargos de 

Declaração, nos termos do voto do Desembargador Relator.  

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. MARCOS ANDRE CHUT. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARCOS ANDRE CHUT, 

DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. MARIO ASSIS 

GONCALVES, DES. CRISTINA TEREZA GAULIA, DES. FERNANDO FERNANDY 

FERNANDES, DES. HORACIO DOS SANTOS RIBEIRO NETO, DES. MARCO AURELIO 

BEZERRA DE MELO, DES. PEDRO SARAIVA DE ANDRADE LEMOS, DES. WAGNER 

CINELLI DE PAULA FREITAS, DES. ALEXANDRE FREITAS CAMARA, DES. ANDRE 

EMILIO RIBEIRO VON MELENTOVYTCH, DES. LUCIANO SABOIA RINALDI DE 
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CARVALHO, DES. PLINIO PINTO COELHO FILHO, DES. JOSE ROBERTO PORTUGAL 

COMPASSO, DES. PETERSON BARROSO SIMÃO, DES. MARGARET DE OLIVAES VALLE 

DOS SANTOS, DES. NATACHA NASCIMENTO GOMES TOSTES GONÇALVES DE 

OLIVEIRA, DES. ANTONIO CARLOS ARRABIDA PAES, DES. MARIA DA GLORIA 

OLIVEIRA BANDEIRA DE MELLO, DES. ANDRE LUIZ CIDRA e DES. ALEXANDRE 

EDUARDO SCISINIO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. NAGIB 

SLAIBI FILHO, DES. CHERUBIN HELCIAS SCHWARTZ JUNIOR, DES. MARCOS 

ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. NORMA SUELY FONSECA QUINTES, DES. 

LUCIO DURANTE e DES. LUIZ FERNANDO PINTO.  

 

   

Ao término do julgamento dos processos ao quais estava vinculado, 

o Excelentíssimo Senhor Desembargador MARCOS ANDRÉ CHUT, 

agradeceu a preferência e se retirou da sessão. 

 

11. 0047610-95.2019.8.19.0000 

CLASSE RECLAMACAO 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. CESAR FELIPE CURY 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

RECLAMANTE ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. PROCURADORIA GERAL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. RAFAEL ROLIM DE MINTO  

PROC. EST. ANDRE CANTANHEDE AMELIO  

RECLAMADO EGRÉGIA 6ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTICA DO 

ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

INTERESSADO CARLOS EMILIO RODRIGUES  

ADVOGADO MARCELO JOSÉ DOS SANTOS PESSOA  

 

Por maioria de votos, julgou-se procedente a Reclamação, nos termos 

do voto da Desembargadora Natacha Nascimento Gomes Tostes Gonçalves 

de Oliveira, que fica designada para o acórdão, sendo acompanhada 
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pelos Desembargadores Antonio Carlos Arrabida Paes, Maria da Gloria 

Bandeira de Mello, Maria Augusta Vaz, Mario Assis Gonçalves, Cristina 

Tereza Gaulia, Fernando Fernandy Fernandes, Horácio dos Santos 

Ribeiro Neto, Marco Aurelio Bezerra de Melo, Pedro Lemos, Alexandre 

Câmara, Andre Emilio Ribeiro, Luciano Rinaldi, José Roberto Portugal 

Compasso e Margaret de Olivaes, vencidos os Desembargadores Cesar 

Felipe Cury - Relator, Plinio Pinto Coelho Filho e Peterson Barroso 

Simão, que inadmitiam a reclamação. 

 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. NATACHA NASCIMENTO GOMES TOSTES 

GONÇALVES DE OLIVEIRA. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CESAR FELIPE CURY, 

DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. MARIO ASSIS 

GONCALVES, DES. CRISTINA TEREZA GAULIA, DES. FERNANDO FERNANDY 

FERNANDES, DES. HORACIO DOS SANTOS RIBEIRO NETO, DES. MARCO AURELIO 

BEZERRA DE MELO, DES. PEDRO SARAIVA DE ANDRADE LEMOS, DES. ALEXANDRE 

FREITAS CAMARA, DES. ANDRE EMILIO RIBEIRO VON MELENTOVYTCH, DES. 

LUCIANO SABOIA RINALDI DE CARVALHO, DES. PLINIO PINTO COELHO FILHO, 

DES. JOSE ROBERTO PORTUGAL COMPASSO, DES. PETERSON BARROSO SIMÃO, 

DES. MARGARET DE OLIVAES VALLE DOS SANTOS, DES. NATACHA NASCIMENTO 

GOMES TOSTES GONÇALVES DE OLIVEIRA, DES. ANTONIO CARLOS ARRABIDA PAES 

e DES. MARIA DA GLORIA OLIVEIRA BANDEIRA DE MELLO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. NAGIB 

SLAIBI FILHO, DES. CHERUBIN HELCIAS SCHWARTZ JUNIOR, DES. MARCOS 

ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. NORMA SUELY FONSECA QUINTES, DES. 

WAGNER CINELLI DE PAULA FREITAS, DES. LUCIO DURANTE, DES. CELSO SILVA 

FILHO, DES. LUIZ FERNANDO PINTO e DES. ALEXANDRE EDUARDO SCISINIO.  

 

O Desembargador André Luiz Cidra deixou de participar deste 

julgamento por integrar a mesma Câmara do Relator. 
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Ao término do julgamento do processo ao qual estava vinculado, o 

Excelentíssimo Senhor Desembargador Cesar Felipe Cury, agradeceu a 

preferência e se retirou da sessão. 

 

 

12. 0053728-53.2020.8.19.0000 

CLASSE RECLAMACAO 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. ANDRE LUIZ CIDRA 

ORIGEM CAPITAL 1a. TURMA RECURSAL DOS JUI ESP CIVEIS 

RECLAMANTE MARIA DE FÁTIMA CRISTINO MACHADO  

ADVOGADO CLAUDETE SINFRÔNIO VIZEU PEREIRA  

ADVOGADO ROSELEA GONÇALVES PÓVOAS CARDOSO  

RECLAMADO PRIMEIRA TURMA RECURSAL DOS JUIZADOS ESPECIAIS CÍVEIS 

DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

INTERESSADO ITAU UNIBANCO S A  

ADVOGADO EDUARDO CHALFIN  

ADVOGADO ILAN GOLDBERG  

 

Por maioria de votos, inadmitiu-se a Reclamação, nos termos do voto 

do Desembargador Relator, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho, 

que a admitia. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. ANDRE LUIZ CIDRA. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ANDRE LUIZ CIDRA, 

DES. ALEXANDRE EDUARDO SCISINIO, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. MARIO ASSIS GONCALVES, DES. 

CRISTINA TEREZA GAULIA, DES. FERNANDO FERNANDY FERNANDES, DES. 

HORACIO DOS SANTOS RIBEIRO NETO, DES. MARCO AURELIO BEZERRA DE MELO, 

DES. PEDRO SARAIVA DE ANDRADE LEMOS, DES. WAGNER CINELLI DE PAULA 

FREITAS, DES. ALEXANDRE FREITAS CAMARA, DES. ANDRE EMILIO RIBEIRO 

VON MELENTOVYTCH, DES. LUCIANO SABOIA RINALDI DE CARVALHO, DES. 

PLINIO PINTO COELHO FILHO, DES. JOSE ROBERTO PORTUGAL COMPASSO, DES. 
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PETERSON BARROSO SIMÃO, DES. MARGARET DE OLIVAES VALLE DOS SANTOS, 

DES. NATACHA NASCIMENTO GOMES TOSTES GONÇALVES DE OLIVEIRA, DES. 

ANTONIO CARLOS ARRABIDA PAES e DES. MARIA DA GLORIA OLIVEIRA BANDEIRA 

DE MELLO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. CHERUBIN 

HELCIAS SCHWARTZ JUNIOR, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. 

NORMA SUELY FONSECA QUINTES, DES. LUCIO DURANTE, DES. CELSO SILVA 

FILHO e DES. LUIZ FERNANDO PINTO.  

 

 

13. 0042639-33.2020.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO INTERNO (ACAO RESCISORIA) 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. MARGARET DE OLIVAES VALLE DOS SANTOS 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE RONALDO FREITAS DE OLIVEIRA E SILVA  

ADVOGADO CLOVIS FERNANDES FERREIRA  

AGDO PAULO BERNARDO KELM DIAS NEVES  

 

Por unanimidade de votos, negou-se provimento ao recurso, nos termos 

do voto da Desembargadora Relatora.  

 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARGARET DE OLIVAES VALLE DOS 

SANTOS. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARGARET DE OLIVAES 

VALLE DOS SANTOS, DES. NATACHA NASCIMENTO GOMES TOSTES GONÇALVES DE 

OLIVEIRA, DES. ANTONIO CARLOS ARRABIDA PAES, DES. MARIA DA GLORIA 

OLIVEIRA BANDEIRA DE MELLO, DES. ANDRE LUIZ CIDRA, DES. ALEXANDRE 

EDUARDO SCISINIO, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. 

NAGIB SLAIBI FILHO, DES. MARIO ASSIS GONCALVES, DES. CRISTINA TEREZA 

GAULIA, DES. FERNANDO FERNANDY FERNANDES, DES. HORACIO DOS SANTOS 

RIBEIRO NETO, DES. MARCO AURELIO BEZERRA DE MELO, DES. PEDRO SARAIVA 
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DE ANDRADE LEMOS, DES. WAGNER CINELLI DE PAULA FREITAS, DES. 

ALEXANDRE FREITAS CAMARA, DES. ANDRE EMILIO RIBEIRO VON MELENTOVYTCH, 

DES. LUCIANO SABOIA RINALDI DE CARVALHO, DES. PLINIO PINTO COELHO 

FILHO, DES. JOSE ROBERTO PORTUGAL COMPASSO e DES. PETERSON BARROSO 

SIMÃO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. CELSO 

SILVA FILHO, DES. LUIZ FERNANDO PINTO, DES. CHERUBIN HELCIAS SCHWARTZ 

JUNIOR, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. NORMA SUELY 

FONSECA QUINTES e DES. LUCIO DURANTE.  

 

 

Ao final da sessão foram computados 23 processos (10 processos 

retirados ou adiados de pauta e 13 julgados). 

 

Lavrada esta ata, na forma do artigo 62 do Regimento Interno do 

Tribunal de Justiça, da Portaria n. 02/2019 da Seção Cível, dos dados 

constantes do Sistema eJUD, em especial do Gerenciador da Sessão de 

Julgamento e do Relatório de Votação, com as anotações e votos que dele 

constam. 

 
 

Rio de Janeiro, 15 de abril de 2021. 
 
 

Desembargador JOSÉ CARLOS MALDONADO DE CARVALHO  
Presidente 

 
Elke Autuori Spitz Paiva 

Secretária do Tribunal Pleno e do Órgão Especial/ Secretaria Adjunta da 

Seção Cível. 

 

 

Aprovada sem ressalvas na sessão do dia 29/04/2021. 
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